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SVIM ČLANOVIMA NAŠIH SINDIKATA 
U prošlom broju objasnili smo zašto vas uopće informiramo o izborima, pisali smo o zlokobnoj ulozi novca u političkim izborima te o 

glasovanju za manje stranke i nove liste. Informiranjem o izborima možemo pomoći onima koji mogu unaprijediti vaše interese i odmoći 

onima koji su vašim interesima prijetnja. Nastavljamo obrazlaganjem pozicija odabranih pet političkih opcija spram konkretnih tema koje 

nama svima puno znače. No, prije toga još jedna tema o samim izborima. 

 

Tema 3: BIRAČKI SPISKOVI I REGULARNOST IZBORA 

 

POLAZIŠTA SINDIKATA. Najvažnija pretpostavka korektnog 

izbornog postupka nije ostvarena. U pitanju je regularnost izbora. 

Izbori moraju odražavati volju većine. Sve što iskrivljuje tu volju 

predstavlja prijetnju legitimitetu buduće vlasti i na koncu samoj 

demokraciji. Nedopustivo je da i u ove izbore ulazimo s 

nesređenim biračkim spiskovima. Oko stotinu i pedeset tisuća 

imena je na spiskovima više nego što ima birača. Kada su 

sindikati provodili referendum bilo je potrebno skupiti 10% svih 

birača. Tada smo dobili obavijest da je to 430.000 potpisa. 

Proizlazi da u RH ima birača koliko ima i stanovnika.   

POZICIJE STRANAKA  

1. Sve su oporbene stranke jedinstveno, ali bezuspješno 

inzistirale na tom pitanju.   

2. Vladajuća koalicija pustila je u proceduru zakon koji bi s 

biračkih spiskova eliminirao mrtve duše i ljude koji ne žive u RH. 

Međutim, nakon prvog čitanja taj se zakon nikada više nije 

pojavio u proceduri. Vladajućoj koaliciji očito nije bilo u interesu 

riješiti to pitanje. Takvo nesređeno stanje odgovara ponajviše 

HDZ-u i Samostalnoj demokratskoj srpskoj stranci (Pupovac).  

 

Tema 4:  STUDIRANJE BEZ ŠKOLARINA 

 

POLAZIŠTA SINDIKATA. Besplatno studiranje je prevažno 

pitanje svakom građaninu koji svome djetetu želi poboljšati 

životne šanse. Warren Buffett, jedan od najbogatijih ljudi na 

svijetu, odlučio je svojoj djeci ne ostaviti baš ništa u nasljeđe od 

svih svojih milijardi (koje upućuje u dobrotvorne svrhe), ali im je 

zato omogućio najbolje obrazovanje na svijetu. Bez milijardi mogu 

ostati, ali bez stečenih znanja ne. U našoj zemlji danas je radnom 

čovjeku sve teže financirati studij svoje djece. Istraživanja 

pokazuju da broj studenata iz lošije situiranih obitelji stalno pada. 

To je najopasniji oblik raslojavanja jer cementira ostanak ljudi u 

društvenom sloju iz kojeg potječu. Društvo koje ne pruža jednaku 

šansu svima postaje konfliktno klasno društvo. Radi razvoja naše 

zemlje obrazovanje mora biti dostupno svima. To je i pravedno. 

Studenti nisu kupci visokoškolske usluge, već su suradnici u 

radnom procesu, a obrazovanje ne smije biti privilegij već pravo 

svakog građanina.      

POZICIJE STRANAKA  

1. Hrvatska ekonomska inicijativa (Ljubo Jurčić), Hrvatska 

laburistička stranka (Dragutin Lesar) i Hrvatska socijalno-

liberalna stranka (Darinko Kosor) u svemu dijele gornja stajališta. 

U njihovim programima i javnim istupima nismo primjetili 

odgovore koji bi bili suprotni našim gledištima o tom pitanju. 

Interes radnih ljudi u tom pitanju posebno ističe Lesar, socijalnu 

pravednost besplatnog studiranja Jurčić i Lesar, a dostupnost 

studiranja s aspekta interesa društva i gospodarstva Jurčić i 

Kosor.  

2. HDZ je ovog proljeća promijenio stajališta i u prijedloge novih 

zakona ugradio besplatno studiranje za sve koji redovno 

završavaju svoje studije (niti druge stranke ne zagovaraju 

besplatno studiranje za one koji ne ispunjavaju svoje obveze). U 

HDZ-u je postojala struja koja se opirala vlastitoj stranci u 

donošenju zakona koji su predvidjeli besplatno studiranje (Andrija 

Hebrang, Petar Selem...).   

3. Kukuriku-SDP ima nejasne pozicije. Jedno je što su pričali i 

pričaju a drugo kako su djelovali i djeluju. Iz različitih činjenica 

pokušajte sami ustanoviti što zapravo Kukuriku zagovara. Prvo su 

predlagali studentske kredite svima. To je suprotno principu 

studiranja bez plaćanja i mladim ljudima stvara veliki uteg u 

kasnijem životu, što se sada vidi u SAD-u i Velikoj Britaniji. Zatim 

su ljetos u Saboru njihovi zastupnici (Gvozden Flego, Rajko 

Ostojić, Vesna Pusić, Marija Lugarić...) srušili zakone koji su 

uvodili besplatno studiranje, štiteći tada svoje fakultete a ne 

studente, a Branko Grčić, SDP-ov gospodarski strateg, kao 

dekan, bio je jedan od najvećih protivnika tih zakona.  

Međutim, u svome Programu Kukuriku izrijekom govori o 

besplatnom studiranju za sve. Prije mjesec dana najavili su i 

gubitak prava na studij onima koji padnu godinu. Zašto jedno 

mora povlačiti drugo nije jasno. Na njihovim izbornim listama 



nalaze se kandidati koji su se godinama otvoreno zalagali za 

povećanje školarina na Senatu Sveučilišta u Zagrebu (npr. Josip 

Kregar) i koji su bili u stalnom sukobu sa studentima i sindikatom. 

Što je doista stajalište Kukuriku koalicije ne možemo vam sa 

sigurnošću reći. Puno je indicija da niti u tom pitanju nisu iskreni. 

Napuštanje socijaldemokratskih vrijednosti i okretanje liberalnoj 

politici upućuje da bi SDP u ovom pitanju mogao biti sklon 

plaćanju studiranja i zadržavanju postojećeg modela u kojem 

studenti, a ne država, podupiru razvojne ambicije pojedinih 

fakulteta. Pogotovo je to uvjerljivo s obzirom na njihove najave o 

smanjenju javne potrošnje.  

  

 

Zagreb, studeni 2011. 

     MATICA HRVATSKIH SINDIKATA 
 

 

 
 

MATICA HRVATSKIH SINDIKATA: 
  

♦ Sindikat hrvatskih učitelja                        ♦ Sindikat radnika EX Dubrovačke banke  ♦ Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja 
♦ Sindikat zaposlenih u pravosuđu             ♦ Nezavisni sindikat pravosudne policije RH   ♦ Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama Hrvatske 
♦ Sindikat odgoja i obrazovanja Hrvatske  ♦ Nezavisni sindikat bibliotečnih djelatnika Hrvatske ♦ Hrvatski strukovni sindikat medicinskih sestara i medicinskih tehničara 

♦ Sindikat radnika, sporta i rekreacije u hrvatskom mirovinskom osiguranju  


